

了解家乡发展 畅叙家乡情谊

198名通籍学子 CityWalk看家乡

现代化的市北高新区、充满年味的唐闸古镇、颜值与才华并存的南通创新区、生机勃勃的中远川崎、中天科技等龙头企业……昨天，198名从祖国各地及海外归乡的通籍学子，在冬日暖阳中走走停停，并与相关部门、企业负责人座谈交流，重新打开南通，了解家乡发展，畅叙家乡情谊。

“亲眼看到家乡的变化，强劲的经济发展、适配的产业布局、积极开放的人才环境，很是惊喜，也很自豪。”就读于清华大学车辆与运载学院的黄太清是南通经济技术开发区人，多次参加人才活动的他，深深地感受到家乡对青年人才的重视和渴求，“我报名加入了‘小江豚’，希望能以自己的绵薄之力，让更多人认识、了解我的家乡，也非常期待能和大家一起投身服务家乡、建设家乡的火热实践中”。

南通滨江临海、畅达天下，产业雄厚、向新而行，爱才惜才、宜居宜业……市委组织部及人社部门相关负责同志从不同侧面介绍了南通的人才发展环境：在南通，谷雨节气是“南通人才日”，“人才新政”已迭代至4.0版本，从技能人才到领军人才都有量身打造的特定待遇，给足温暖和诚意；在南通，有精心打造的青年友好型场景和业态，蓝天、碧水、净土是南通的亮丽名片，江豚逐浪是展现南通长江大保护成果的新标识。

在南通的人才工作中也畅游着一群“小江豚”。他们分布在全国53个城市、75个重点高校，作为美好南通的使者，发挥着以才引才的重要作用。当天，经各县(市、区)推荐出的首

批10位金牌“引才小江豚”，登台接受聘书。“南通有宜居的环境、幸福的生活，也有优厚的人才环境、广阔的发展前景，我会努力将这些闪光点传扬出去，让更多人全面地认识南通。”首批金牌“小江豚”之一、南京大学信息管理学院研究生一年级学生施俊伊说。

得益于组织部门、人社部门的努力，南通“如鱼得水，如鸟归林”的创新创业“生态圈”正在成形，“南通爱才 通通都来”的引才宣言引发共情共振，近3年，有15万名市内外高校毕业生在通就业创业。

先后就读于东南大学和南京大学的李金强，入选市首批优秀青年人才项目已有10年时间。从基层挂职的锤炼，到市级机关的磨砺，再到国企任职，他分享了自己回到家乡工作、成长的经历，向新一代学子发出诚挚邀约，“南通这片热土上有你们的舞台，更有你们精彩的未来”。

在南通这片热土上施展才华的机会，被人社部门搬到了现场：北大光电研究院、东大海洋研究院、中天科技等51家优质用人单位、1003个紧缺岗位需求的展板就摆在参会学子们的身后，中天科技的HR更是现场推介企业、发布岗位需求。

春节前后，各县(市、区)人社部门还将举办29场高校毕业生专场招聘会、11场学子看家乡活动。新时代的南通，正张开双臂，满心期盼着学子们竞速回流，与家乡相互赋能、彼此成就。

本报记者何家玉
本报实习生何书梁

南通博物苑“缤纷冬日”科普教育项目走进苏家埭村

家门口领略“叶的形色之美”

晚报讯 昨天上午，南通博物苑“缤纷冬日”科普教育项目走进通州区先锋街道苏家埭村社区，为辖区的孩子们带来“叶的形色之美”主题科普活动。

活动现场，南通博物苑自然园林部科普专员、自然科普专委会主任沈寒月化身“自然导师”，带领孩子们走进叶子的奇妙世界。讲解结束后，大家在老师的指导下，利用硅胶叶片模型和彩色印台，在帆布包上进行叶形拓印。“太有意思了！今天，我学到了很多关于叶子的知识，还亲手制作了一个彩叶拓印布袋，动手能力和团队合作能力都得到了很大的提升。”张晨曦小朋友兴奋地

说。家长们也纷纷表示，这样的科普活动不仅丰富了孩子们的假期生活，还培养了他们对自然科学的兴趣，“我们也将再次走进南通博物苑，将所学付诸实践，带着孩子们实地探索自然的奥秘”。

据悉，此次“缤纷冬日”科普教育项目进社区活动，由南通博物苑、通州区先锋街道新时代文明实践所联合开展，计划先后走进苏家埭村、周圩村、三圩头村和十六里墩村，旨在将优质多元的科普活动送到孩子“家门口”，让他们在轻松愉快的氛围中拓宽视野、增长见识，感受自然之美。

记者杨镇潇 实习生张顾嘉

唐闸古镇年货大集开市，市民游客体验浓浓年味
儿时的春节味道回来了

第一现场

“年货大集，正式开市！”20日下午，随着畅音台上三声锣响，为期6天的唐闸古镇年货大集拉开帷幕。古色古香的北市景区聚集了30多家商户摊位，为市民游客带来诸多年味好物，工作日的景区变得熙熙攘攘。

从香甜软糯的年糕，到咸香四溢的卤味；从酸甜开胃的果脯，到鲜香美味的海鲜……临近年关，通城各处的年货大集开张不少，展销的产品大多为各地的名特优农产品，但唐闸古镇年货大集明显年味更浓了。

“新春越来越近，古镇和年味更搭。”现场一年轻市民刘倩给出了答案，买年货的

同时，她还有一项重要的任务是拍照打卡。北市景区内的文创店、不远处的咖啡店都在行程之内。“我喜欢逛古街古巷，特别是临近春节，红红火火的，很有氛围感。”

本次年货大集聚焦“年货、年礼、年味”，设置“精致唐韵市集”“特色年货市集”“文明生活市集”三大主题集市。年货大集期间，北市景区天天有群文演出，消费者来了就能体验非遗，是一次极具氛围的购物体验。

“带来了年味，也带来了客流。”与畅音台一路之隔的文创店装潢得别具一格，店内各式富有南通、唐闸元素的冰箱贴及徽章很有意思，吸引着市民游客的目光，生意相交平常红火不少。

起伏的叫卖、火红的灯笼、热气腾腾的蒸笼……距

离蛇年新春还剩几天时间了，儿时的年味穿越时空，在古镇变得具象化，而新春的暖意却不止于年货。

文明生活市集上，崇川区向快递小哥等新业态群体代表送上新春大礼包，书法爱好者在现场挥毫泼墨，专业人士为市民提供法律咨询，唐闸镇街道两家社区食堂推出“暖心年夜饭”项目，社区工作人员朱新玉介绍，21日至26日，社区食堂可为有需要的特殊困难群体送上一顿暖心丰盛的餐食，现场接受预订。

“让传统文化浸润烟火人间，让浓浓年味弥漫唐闸每一个角落。”随着开市仪式的结束，人群分散至大集各个摊位，在古镇开开心心地“忙年”。

本报记者司占伟



书画传心意
警营喜迎春

17日下午，南通书画院组织9位书画家，赶赴武警南通支队警营，开展迎新春书画慰问活动。在慰问活动现场，9位书画家历时三小时，共创作出二十幅绘画、数十套春联及福字，为警营增添了浓厚的新春艺术氛围。

舒化

“春节那些事儿”非遗文化活动举办

晚报讯 近日，一场以“我们的大年——春节那些事儿”为主题的非遗文化活动在南通沈绣一庄非遗空间举办。

此次活动形式多元，不仅有参与者在展板上写下新年寄语，还有跨代对话和艺

术分享等环节，大家共话春节记忆，传承和弘扬春节非物质文化遗产，为现代生活注入文化温度。“春节那些事儿”不仅是一场文化活动，更是一场传承非遗、重拾年味的心灵之旅，它从春节印象

到民俗传承，从艺术分享到互动体验，唤醒了人们对传统文化的珍视和热爱，让参与者在年味中感受到文化自信的力量，也为探索传统文化在新时代焕发新生提供了有益的实践。记者朱颖亮

第四届大、中、小学生春联书法大展热展

晚报讯 20日，“我们的节日·春节”系列活动之“个簃杯”南通市第四届大、中、小学生春联书法大展获奖作品颁奖仪式在市文艺之家报告厅举行。

本届春联书法大展由市

委宣传部、市文广旅局、市教育局、市文联联合主办。自去年12月上旬启动以来，共收到1000余件参赛作品，最终遴选出优秀奖作品300件，于1月16日至22日在市文联展厅和市个簃艺术馆展

厅同时展出。

此次参展作品书体真、草、隶、篆、行五体皆备，内容健康积极向上，演绎了在新的时代下中国传统文化强大的生命力。

记者杨镇潇 实习生张顾嘉